LE FUTUR ANTERIEUR DE L’INDICATIF
Les verbes étre et avoir

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur antérieur de I'indicatif.

avoir étre

jeouj

tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjuqgue les verbes entre parentheses au futur antérieur de l'indicatif.

* Mr Pignon déménagera dés qu'il (avoir) .........cocveeeeiiiieeeniiieeenns un nouvel emploi.

* Quand les pompiers (Btre) ......cccccvevvvrveeieeeeennnnnns prévenus, ils viendront rapidement.
* Dés qUils (AVOIr) ....eevevviviieeiiiiieeeee, leur dipléme, ils pourront enseigner le tennis.
* Lorsque NOUS (BLre) .......vvvveeiieieieieeeeeeeeeeenens soignés, nous rentrerons chez nous.

* Vous conduirez une voiture quand Vous (avoir) .........cccceevvvvviiiiiinninnnnn. votre permis.

3) Conjugue cette expression au futur antérieur de l'indicatif avec les sujets proposés. Attention
aux accords.

étre un grand joueur et avoir beaucoup de supporteurs.

Pendant sa carriere, MiChAel JOTAAN .......coouiiiiiii et e s e e s e e aaaas

4) Mots croisés au futur antérieur de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).

1J étre, 2éme P.S. 1l 24

24y avoir, 1ére P.P.

3 = avoir, 3¢me P.S.

4 => avoir, 3¢me P.P. 4> I

5= avoir, 2éme P.P.




LE FUTUR ANTERIEUR DE L’INDICATIF
Les verbes étre et avoir
SOLUTION

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur antérieur de I'indicatif.

avoir étre
jeouj aurai eu aurai été
tu auras eu auras été
il, elle, on auraeu aura été
nous aurons eu aurons été
vous aurezeu aurez été
ils,elles auront eu auront été

2) Conjuqgue les verbes entre parentheses au futur antérieur de l'indicatif.

* Mr Pignon déménagera dés qu'il aura eu un nouvel emploi.

* Quand les pompiers auront été prévenus, ils viendront rapidement.
* Dés qu'ils auront eu leur dipldme, ils pourront enseigner le tennis.
* Lorsque nous aurons été soignés, nous rentrerons chez nous.

* Vous conduirez une voiture quand vous aurez eu votre permis.

3) Conjuqgue cette expression au futur antérieur de l'indicatif avec les sujets proposés. Attention aux
accords.

étre un grand joueur et avoir beaucoup de supporteurs.

Pendant sa carriere, Michael Jordan aura été un grand joueur et (il) aura eu beaucoup de supporteurs.

Pendant ta carriere, tu auras été un grand joueur et (tu) auras eu beaucoup de supporteurs.

4) Mots croisés au futur antérieur de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).

1J étre, 2éme P.S.

1y 23
2y avoir, 1ére P.P.
32|A | U R |A I E |U
3 = avoir, 3¢me P.S. U U
4 = avoir, 3éme P.P. R R
5—> avoir, 2éme P.P. A21A U IR JO|IN|T I E |U
S N
E S
T E
52| A |JU |R E | Z I E | U




LE FUTUR ANTERIEUR DE L’INDICATIF

Quand deux actions se passent dans le futur I'une aprés l'autre, on utilise le futur antérieur pour la
premiére action (antérieur veut dire avant), et le futur simple pour la deuxiéme action.

Exemples :

Quand nous aurons acheté (action 1) nos billets, nous partirons (action 2) en vacances.
futur antérieur futur simple

Quand l'inspecteur sera arrivé (action 1), il posera (action 2) des questions a la famille de la victime.
futur antérieur futur simple

Le futur antérieur est un temps composé. Il se forme avec le futur simple de l'auxiliaire étre ou avoir +
participe passé du verbe. Il faut donc respecter les accords selon les auxiliaires.

Exemples :
Demain matin, quand tu te réveilleras, la lune sera partie. (accord avec auxiliaire étre)

Aussitdt que les douze coups de minuit auront retenti, nous serons en vacances ! (pas d'accord
avec auxiliaire avoir)



